

РЕЦЕНЗИЯ
на бакалаврскую работу
Верендеевой Елены Игоревны
«Управленческое взаимодействие университета
и муниципалитета в г. Дубне»
по направлению 39.03.01 - «Социология»
профиль «Социология управления»

Актуальность бакалаврского исследования Е. И. Верендеевой определяется, прежде всего, необходимостью участия университета «Дубна» в развитии местных сообществ, города, региона. Для этого университету необходимо взаимодействовать с органами государственной власти Московской области, с органами местного самоуправления, участвовать в социально-экономическом развитии города Дубны и региона, интегрироваться с разными организациями, в том числе с индустриальными партнерами. Интеграция университета «Дубна» и муниципалитета Дубны даёт возможность концентрации образовательных, научных и экспертных ресурсов университета для решения актуальных вопросов развития города.

Бакалаврская работа Е. И. Верендеевой имеет научное и практическое значение: во-первых, в ней рассматривается сущность, структура, основные характеристики и особенности управленческого взаимодействия университетов и муниципалитетов; во-вторых, анализируется опыт управленческого взаимодействия университетов и муниципалитетов; в-третьих, исследования такого рода способствуют не только выявлению актуального состояния управленческого взаимодействия университета и муниципалитета в г. Дубне, но и определению потенциала и эффективных способов такого взаимодействия.

Рецензируемая бакалаврская работа состоит из введения, двух глав, заключения, приложения и списка использованной литературы. Такая структура вполне соответствует замыслу работы.

Представленный во введении обзор литературы можно признать качественным и обширным. Сформулированные во введении цель, задачи, гипотезы исследования соответствуют заявленной теме.

Глава 1 «Теоретико-методологические основания эмпирического исследования управленческого взаимодействия университета и муниципалитета в г. Дубне» состоит из четырех параграфов и посвящена характеристике и анализу теоретического материала по проблеме управленческого взаимодействия университета и муниципалитета. В первом параграфе «Межорганизационное управленческое взаимодействие: сущность, структура, основные характеристики и особенности» автор рассматривает университет и муниципалитет как организационные элементы, осуществляющие свое взаимодействие для достижения единой цели. Во втором параграфе «Социокультурная миссия университета» рассматривается роль университета как актора развития местных сообществ и региональной социальной среды. В третьем параграфе «Эволюция управленческого взаимодействия университетов и муниципалитетов» описана история развития управленческого взаимодействия университета и муниципалитета от средневековья до XX вв. И в четвертом параграфе «Опыт управленческого взаимодействия университета и

муниципалитета» рассматриваются успешные проекты взаимодействия университета и муниципалитета.

Глава 2 «Эмпирическое исследование управлеченческого взаимодействия университета и муниципалитета в г. Дубне» состоит из двух параграфов. В первом из них представлена программа исследования, а во втором параграфе проведен анализ результатов эмпирического исследования.

В целом бакалаврское исследование Е. И. Верендеевой получилось проработанным, что говорит не только о заинтересованности автора в изучении данной конкретной темы, но и о его способности целеустремленно работать над поставленными задачами.

В качестве отличительных черт представленной работы можно отметить полноту и глубину исследования рассматриваемых явлений, достаточную авторскую аргументацию, логичность структуры, четкость и последовательность в изложении материала.

Полученные автором результаты достоверны, выводы обоснованы. Бакалаврская работа Е. И. Верендеевой базируется на достаточном, самостоятельно собранным автором, эмпирическом материале. Е. И. Верендеева демонстрирует профессионализм в работе, как с литературными источниками, так и с первичной и вторичной социологической информацией.

Следует отметить богатые и разнообразные иллюстрации, содержащиеся в аналитической части работы. Приложение дает практически полное представление о содержании проведенного автором исследования.

В качестве недостатка работы следует отметить некоторые стилистические погрешности и неточности, не снижающие в целом высокого уровня представленной к защите выпускной квалификационной работы.

Вывод: рецензируемая бакалаврская работа соответствует всем требованиям к выпускным квалификационным работам данного уровня и оценивается мною на «отлично». Е. И. Верендеева безусловно заслуживает квалификации бакалавр социологии.

Проректор по учебно-методической работе,
Кандидат физико-математических наук, доцент

А.С. Деникин

10 июня 2021 года

